
令和３年度 会員アンケート調査結果（回答 750/8515 :9%） 

 

 

 



 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 



リカレント教育について 

 

 
ハラスメントについて 

 



 

 



 
府士会ホームページについて 

 

 



 

 



 

 
 
 
 
 



情報提供サービスについて 

 

 

 



 

 

 
 
 
 



職能局 災害対策部より 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 
災害対策に関する研修会や企画の内容でご要望がありましたらご自由にお書きください。 

勉強会の案内が欲しい 

災害時の具体的な取り組み、被災地支援の際の注意事項などを広く啓蒙する必要を感じる 

災害対策支援に必要十分な知識や技術を定めた上で、研修会を実施し到達度を測ることが必要だと思います。また、想定される災害

規模に対して必要十分な人員の推定と現状との差分を明確にして中長期の事業計画を立てられるのが良いように思います。 

初期からどのような対応が必要か基礎的なことを知りたい 

災害対策は喫緊の課題であるため、啓蒙活動ではなく、行政、消防、警察などと各事業所が連携したリアル事業として立ち上げること

が必要。 

災害ボランティアの活動内容と方法 

特に有りません 

訪問リハの事業継続計画の作成段階です。作成に当たって情報提供頂けたらありがたいです。 

子どもを連れて研修会に参加できるようにしてほしい 

緊急時の連絡報告を日頃から確立する報告、情報インフラについて 

災害対策の前に小さなことからできること、理学療法士の前に一人の人としてできることなどそういうところにも視野を向けるといいので

はないかなぁと思います。素敵な人たちが多いからこそなおさら。 

BCP の策定のポイント、災害時の PT 派遣へ向けた訓練 

特になし 

活動内容 

理学療法士としての災害支援にどのような活動があるのか知りたい 

通所介護の、訪問リハの、など各施設毎の研修会もしてほしい。ニードが偏ると思いますが、実際欲しい情報かと思います。 

災害・感染対策ガイドラインと、それに則したフェイズシフトのガイドラインがあれば助かる。また病床数や職員数に則した必要物品の

説明や保管方法など対策の目安となるもの。 



特にありません 

特になし 

活動報告や参加したい人向けに講習会や伝達会含め数を増やしてほしいと思います。 

訪問看護ステーションでの実際例を知りたい 

 

 
今回のアンケートについて 

 

 



 

 
 

その他ご意見があればお書きください。 

勉強会の案内がほしい 学会の案内はいらない 

sns と Facebook の二つの選択肢がある設問の意図が不明 

一刻も早く紙媒体郵送からの脱却が必要だと思います。 

府士会業務お疲れ様です。宜しくお願いします。 

紙媒体での無駄な経費は削減すべき 

設問が多い 

過去の柵にとらわれない、自由な発想での改革に期待します。 

府士会の会員消息もなくなり、会員相互のつながりを維持する機能はどこで担保されるのでしょうか？ 

全て電子化してほしい 

電子媒体、紙媒体の選択にどちらでもいいがない 



配布物などを電子化して少しでも年会費が安くなるようにしてほしい 

質問数少し多いですね 

思ったよりも時間を要した 

協会費が高い。理学療法士の収入に見合った会費にすべき。教育制度は必要であるが更新、受講でお金がかかる。収入が少ない為

生活が困窮する。高い会費を集めているのであれば組織内議員やその他の政治家にもっと理学療法士を押してもらうようにすべき。協

会は政界への力が弱いと感じる。医師会、看護師協会の方が強い。柔道整復師協会にも力が及ばない。 

集計される先生が労を取っていただいておりますこと感謝申し上げます。引き続き何卒よろしくお願い申し上げます。 

海外のように学会、研修会など子連れで参加できることが当たり前な職業になってほしいです。女性のセラピストも多いので。以前学会

に子どもを抱っこ紐で抱っこした状態で参加しようとしたら断られました。勉強したいのに、非常に残念でした。ご検討ください。 

子育てをするに当たって、給与がなかなか上がらないことに不安を感じる。同世代の他職種は昇格や昇給をする世代であり、このまま

理学療法士を続けるべきか悩ましい。職場では本来副業は不可であるが上司はそれを黙認しており、若いセラピストを中心に副業をす

るセラピストが増え続けている。毎回このアンケートにセラピストの給与形態について述べているが何の動きもない。この現状を府士会

だけでなく、日本理学療法士協会や議員の先生方に知って頂きたい。今回コロナ禍で看護師、介護士の給与見直しが行われたが、セ

ラピストやその他コメディカルの給与ベースアップを行うべきではないかと考える。 

アンケートの質問数が多い。少数頻回の方が良いです。 

これからは全てスマホで完結出来るようになると良いと思います 

あらゆる分野でなるべく紙媒体をなくしていく流れなので仕方ないと思うが、紙の良さもあると思う。電子の場合、アンケートの途中でメ

ールや電話が来て途絶えた場合、もう一度入力するかと言われればおそらくしないです。 

電子媒体にして会費を安くしてほしい 

会費減額を希望します。コロナ禍で会議費の減弱など予算削減が可能と考えます。 

協会から送られてくる紙媒体を全て電子化にして会費を安くして欲しい。また会費を何に使っているか分かりやすく説明して欲しい。 

アンケート集計ありがとうございます。研修会など参加したいのですが、なかなかプライベートや業務の都合で参加しづらいです。行っ

た研修会など、アーカイブにて学ぶ機会を作っていただけるととてもありがたいです。ご検討よろしくお願い致します。 

会費が高すぎます。電子化等の新しいことに取り組む前に会費が削減できるような策を考えていただきたいです。 

特になし 

会費が安くなるならば、電子化を希望。 

ネットでのアンケートだと回答しやすいです。 

協会には入っているものの、あんまり活用できていない印象です。協会の方々は色々活動して下さってると思いますが、日々忙しく、こ

ちらもアクセスできてないので… 

学会や勉強会が、実務に反映できる、医師からのエビデンスの高いもの、かつ必ず理学療法士協会のポイントに反映されるようにして

頂きたい。理学療法士協会と府士会の年会費を減額して頂きたい。加入退会は自由なものとできるように運営して頂きたい。 

府士会ニュースは、紙媒体の方が見やすいです。 



収入に関して、現在の勤務先というより、世間一般に比較してコストが低下している状況。講習会を受けても収入に直結しない現状。そ

の状況で生涯学習を行わないとペナルティとなる様な制度化の話はパワハラとはならないのでしょうか。ペナルティではなく収入の加算

となれば参加者も増加すると思われます。 

アンケートの量が多い。目的がよく分からない。何の為のアンケートなのかもう少し明確にして欲しい。 

ホームページは古くさく、府士会の活動がよくわからない。働いていて恩恵を受けているとも感じない。その割に年会費は高いため、退

会することも考えている。 

紙媒体はコストもかかるので、電子媒体にエコにするべきです。その分、勉強会や年会費を安くするなりしてしてください。少ないお給料

から年間万単位のお金が飛んでいくことに疑問を感じます。 

今回のアンケートはいろいろ項目に分かれてて、終わったと思ったら次々出てくるので、回答するのが嫌になる為、最初に案内して欲し

かった。また、いつも大体の目安時間が掲示されているが、その時間内に終わった事がない。 

府士会ニュースの編集について、余白が多くまとまりに欠け、掲載内容が精査されているか否か不安に感じることが多々あります。  

一度の質問数は少なく小分けの方が対応がしやすいです。ご準備ありがとうございました。 

これからも会費減額に向けた取り組みもお願いします 

このツールは、匿名性が保たれていますか？ 

特になし 

年会費があまりにも高額。そのために退会者が多いと思われる。 

ちょうど転職のタイミングで「この１年」のことを問われると回答に苦慮した 

年会費の見直しをお願い致します。 

回答がどのように反映されたのか明確にしてほしい。回答者に報酬があればいいと思いました。 

現在失業中のため、答えられない質問項目がありました。ご了承ください。 

 

 


